

要闻快览

提升消防安全水平

本报讯(全媒体记者赵洋)2月26日,全省建设工程消防设计审查验收历史遗留问题专项治理工作推进会在南阳市召开...

我市去年农业总产值1338亿元、农村居民人均可支配收入增长6.5%——

乡村振兴交出靓丽成绩单

本报讯(记者杨万里)2024年,我市“三农”工作成效显著,全市实现农业总产值1338亿元,同比增长3.5%...

巩固拓展脱贫攻坚成果。深入开展就业帮扶,实现脱贫人口和监测对象就业23.97万人,完成年度就业任务的110%...

水利事业发展提速。全年谋划实施“四水共治”项目215个,完成投资173亿元,创历史新高...

林绿化51万亩,超额完成省定目标任务;林业科研工作亮点突出,我市“楸树和闽楠等乡土珍贵树种育种体系创新与应用”项目荣获国家科技进步二等奖...

此外,2024年,我市的粮食、供销、气象、南水北调等工作均实现创新出彩,在全省乡村振兴战略实绩考核中,我市位居全省“好”等次...

林生态建设增效。全市完成造林绿化51万亩,超额完成省定目标任务;林业科研工作亮点突出,我市“楸树和闽楠等乡土珍贵树种育种体系创新与应用”项目荣获国家科技进步二等奖...

百名记者走基层

驻村第一书记张建海——

向下扎根,驻村更“助村”

本报记者 庾文相

2月26日清晨,当第一缕阳光穿透薄雾,照在南召县太山庙乡太山庙村的田野上,驻村第一书记张建海已经开始了新一天的忙碌...

前不久走马上任时的张建海,初到太山庙,人生地不熟,工作也没啥头绪,怎么办?那就从最基础的入户走访开始,广泛听取党员和群众意见...

太山庙村是河南省教育考

院院定点帮扶村。两年多时间内,河南省教育考试院带动村民搞起山羊生态养殖等集体项目,并通过金秋助学先后资助村里考上大学的76名学生...

去年5月,河南省教育考试院借助驻村平台,促成设在太山庙村的大山庙乡中心小学与河南省第二实验中学小学部联姻结对,实现优质课堂即时共享...

在大山庙村山羊生态养殖棚区,张建海走进羊圈,一边抱着刚出生不久的白羊羔,一边向村干部和养殖人员询问相关情况。目前,该项目规模还不小,对于一些需要完善的地方,张建海还提出了中肯的建议...



2月26日,镇平县石佛寺镇国际玉城广场,人们在早市上挑选玉器。镇平县利用当地资源优势,以政府引导、市场化运作的方式,在该县石佛寺镇国际玉城广场开设玉器早市,受到游客和玉器经销商的欢迎...

“城管开放日”活动邀您参加 体验城市管理 合力建好家园

本报讯(全媒体记者李佩佩)2月28日,市城市管理局将组织开展“城管开放日”系列活动——走进市市政环卫服务中心,进一步提高公众对市政环卫工作的认识...

本次“城管开放日”活动主要内容为观摩学习和座谈交流,观摩学习部分包含参观连体式公厕中转站及洗路、排水管道疏通、窨井掏挖、路灯高空维修展示,远景生活垃圾分类科普;座谈交流部分包括市政

环卫服务中心汇报情况和倾听市民群众对市政环卫工作意见建议并现场解答。

自系列活动举办以来,市城市管理局先后组织开展了“走进北控南阳水务集团”“走进南阳热力公司”“走进华润燃气”“走进市智慧城管运行中心”的“城管开放日”活动,受到社会各界一致好评...

唐河县供电公司: “满格电”护航春耕春灌

本报讯(通讯员田嘉慧)一年之计在于春,春耕春灌正当时。2月26日,唐河县供电公司组织工作人员深入田间地头,对所辖区域内的线路设备进行巡视,全力为“春耕春灌”保驾护航。

唐河县是小麦生产大县,为及时满足粮农用电需求,唐河县公司将“春耕春灌”保电作为近期工作重点。认真制定保电工作方案,实时监控春耕春灌设备运行情况,科学调整电网运行方式,优先满足春耕春灌负荷用电需求...

变压器、用电设备等进行摸底排查,对过载台区进行改造,及时消除安全隐患。开辟春耕春灌用电绿色通道,加快春耕春灌用电报装、增容手续的办理速度。加大各乡镇供电所值班力度,张贴供电服务电话,加强安全用电宣传,提高安全用电意识,从源头上杜绝春耕春灌农忙期间因私拉乱接、违规用电等行为造成的安全事故。

“春天一到,麦苗返青,春灌时节就来临,每年这个时候供电公司师傅们都来帮我们检修春耕春灌的用电设备,他们真是我们的贴心人啊!”城郊乡王庄村的村民看着地头忙碌的身影,欣喜地说。②8

微光聚星河 文明新南阳

在南水北调中线工程丹江口库区,邮政揽投员石新国25年风雨无阻坚守爱心邮路——

“丹江鸿雁”为群众投递“幸福”

本报记者 李金玺

在南水北调丹江口库区,有这样一位默默奉献的人。他骑着摩托车、驾着小船,25年如一日,风雨无阻地穿梭在蜿蜒邮路上,为乡亲们传递着党的声音、生活希望与幸福,他就是群众心中最美的“丹江鸿雁”——淅川县邮政分公司老城支局揽投员石新国,2024年度“河南好人榜”(敬业奉献类)上榜人物。

初见石新国,这位憨厚朴实的淅川汉子便给人留下深刻印象。谈及自己的揽投员之路,石新国打开了话匣子。1999年,作为村里高材生的他本打算去深圳闯荡,可淅川县老城镇邮政支局局长的一番劝说,改变了他的

人生轨迹。“新国呀!咱们镇老投递员退休了,你学历高、素质高、能力强,留下来干投递员,服务乡亲们吧!”虽怀揣外出创业梦想,但一心想为家乡出力的石新国,最终选择成为一名邮政揽投员,这一坚守就是25年。

老城镇地处库区与山区,邮路艰难,石新国起初骑着自行车投递,遇恶劣天气,只能背着邮包、扛着自行车前行,满身泥泞是常事。后来条件改善,他换上摩托车,可随着南水北调中线工程实施,库区水位上升,他负责的武贾洲村后山自然村成了“孤岛”,于是又有了3公里长的“水上邮路”。他每天骑车、乘船、步行,花六七个小时完成投递任务。

近几年,农村电商兴起,石新国深

知电商销售对时间要求严格,不管是土蜂蜜还是丹江风干鱼,他都及时投寄。泉沟村凌双财养蜂20多年,蜂蜜靠网络销售,石新国每次接到取货电话都立刻前往,绝不耽误。叶沟村腿有残疾的寇军红,在石新国帮助下,养蜂事业从2个蜂箱发展到80个,成为致富带头人。

石新国不仅投递包裹,还温暖着乡亲们的心。移民前崆山村村小学校长龚良敏拿到新报纸反复翻看,石新国很欣慰。2020年学校提前放寒假,孩子们网购复习资料,他化身“知识搬运工”,第一时间送达。他准时送达年货、大学录取通知书,帮老人寄香油,被乡亲们亲切称为“石准时”。

除了做好本职工作,石新国还把

群众的事当成自己的事。武贾洲村后山自然村村民出行不便,他主动捎带生活用品。76岁的王秀枝老人孩子在外出工,她患骨质增生,石新国跑后帮买药送药。帮村民买药、捎带村民去集镇、帮扶孤寡老人、帮老人打视频电话、代缴水电费、代缴电话费……这样的“小事”数不胜数。

25年来,石新国骑坏3辆自行车、6辆摩托车,行程近45万公里,投寄近100万件邮件,从未出现失误和投诉。他说:“把每一件简单的事做好就是不简单,把每一件平凡的事做好就是不平凡。”荣获2024年度“河南好人榜”上榜人物,他表示荣誉属于所有坚守爱心邮路的投递人员,自己会继续坚守初心,守护库区人民的美好生活。②8

2024年度河南省“新时代好少年”发布 我市学子光荣上榜

本报讯(记者李金玺)2月25日晚,“我们河南人”——第九届河南省道德模范、2024年度“河南好人榜”上榜人物、2024年度河南省“新时代好少年”先进事迹发布活动在郑州举行。我市学生王芋寻荣获2024年度河南省“新时代好少年”。

日前,河南省文明办、省教育厅、团省委、省妇联、省关工委5部门共同开展了2024年度河南省“新时代好少年”学习宣传活动,涌现出一批爱党爱国、勤学善思、孝老爱亲、热心公益、乐于助人、弘扬优秀传统文化等方面的未成年人先进典型。

型,经逐级推荐、组委会评议、媒体公示,推选出27名学生为2024年度河南省“新时代好少年”。其中,南阳市学生王芋寻光荣上榜。王芋寻是南阳市十五小六一班学生。她是一位勤奋好学、德才兼备、开朗活泼、多才多艺的女孩,德智体

美劳全面发展,是同学们的好榜样。除了掌握丰富的文化知识外,她在体育、音乐等方面表现突出,获得多项荣誉。2022年,在河南省“强国复兴有我”演讲比赛中,获全省一等奖;2023年,被评为南阳市“新时代好少年”;2023年,在河南省首届戏曲节知识问答专题竞赛中获得三等奖;2023年,在第19届全国少年儿童歌曲声乐大赛中获得特等奖,河南省第一名。2024年8月,王芋寻代表全省宣传系统参加河南省第二届红领巾讲解员风采大赛,获特等奖。②8